

mond, három része van. Egyik a február 26-iki rendelet. E rendeletnek nem volt más célja, mint az 1868. LIII. t. cz. 12. szaka szának érvényét szerezni. — E rendelet jogultsága az 1879. XL. t. cz. 1. szakaszán alapszik. A kormány célja a rendelet intézkedése fenn tartani és annak végrehajtását kívánja. — (Elenk helyeslés.) Második kérdés: milyen álláspontot foglal el a kormány az 1868. LIII. t. cz. megváltoztatására vonatkozólag? A kormány e törvényt úgy tekinti, hogy az véget vetett a hosszasan tartott surlódnak és az által lehetővé vált a felekezetek és az állam, valamint a felekezetek egymás közti békejének fentartása. — Es minthogy ezeket kockáztatni nem szabad, a kormány nem szándékozik az 1868. október 15-én kiadott törv. módosítására célzó javaslatot betérjeszteni, s ha az netalán más oldalról tétetnek, ahol nem fog hozzájárulni. (Elenk helyeslés.) A harmadik kérdés: mit szándékozik a kormány a jövőre nézve tenni? Erre nézve a felelet már meg van adva a fentebbi nyilatkozatban, t. i. a kormány ezáltal is fentartja azon álláspontját, melyet eddig is követett; és ha az 1868. LIII. t. cz. végrehajtása szükségessé tenné, törvényhozási előterjesztést fog tenni s esetleg a polgári anyakönyv létesítését fogja javaslatba hozni. (Elenk, hosszas helyeslés) Ez a kormány álláspontja és kéri az értekezletet, hogy az hozzájárulni melőztassék, végül meg hozzáfűzi, hogy a kormány nem kíván a vallásfelekezetek közt egyenlenséget, vagy úgynevezett kulturárczot előidézni; de másfelől feladata és kötelessége a kormányának, hogy a törvényhozás által alkotott törvényeket végrehajtsa, mely kötelességének a kormány minden körülmény közt meg fog felelni. (Elenk, hosszas helyeslés és eljénzés.) Csáky Albin gf. vallás- és közoktatási miniszter kijelenti, hogy miután a miniszterelnök a kormány álláspontját kifejtette, a maga részéről ezuttal nem kíván részletesen nyilatkozni, hanem ezt arra az időre tartja fenn, mikor a kérdés a házban, vagy esetleg a pártban szónyegre kerül. E kijelentést a párt helyesléssel fogadta. Szóltak még a kérdéshez Tisza Kálmán, Horváth Gyula és Szivák Imre a kormány álláspontja mellett. Rossival István maga és rom. kath. lelkes képviselő társai nevében, továbbá Asbóth János kijelentették, hogy ellenkező álláspontot foglalnak el.

Országgyűlés. A képviselőház a március 18-án. A nagy érdekléssel várt elkeresztelési vita tegnap megkezdődött a képviselőházban. A földművelési tárca részletes tárgyalása kevéssel 1 óra előtt fejeztetett be, a vallás- és közoktatási tárca következett, melyet Országh Sándor előadó rövid beszéddel vezetett be. Utána Irányi Dániel szólott fel, és zajos tetszéssel kísért beszédben követelte az állam és egyház közti viszony rendezését, úgy mint az 1873-ban Deák beszéde után a képviselőház czélul tűzte ki. Előtte a 15 évi "szabadelvtű" korszakot, mely ez irányban semmit sem tett; kimondta, hogy az 1868-diki 53. t. cz. 12. §-át igazságtalannak tartja s a szülők természetes jogának visszaadását sürgeti: de kapcsolatban a vallás szabadságáról és a polgári házasságról szóló törvényekkel. Ezt tartja gyökeres megoldásnak, nem pedig a február 26-iki rendeletet, mely szerinte túl lépett a kellő határokon, és nem orvosolni, hanem bajokat komplikálni fog. Erre gróf Szapáry Gyula miniszterelnök szólalt fel és elmondta a képviselő

a főparancsnokság a minisztériumhoz jelentést, illetőleg kérdést intézett, honnan — a mire szintén egy emlékezem — azon parancs jött, hogy a nyári ember életét feloldozni nem lehet, a vár bevetelének megpróbálása ezuttal elhagyatik. Mindezek most, midőn az aradi vértanúk szobrának leleplezése, azon valódi országos nemzeti ünnep megtörtént, (melyen hogy részt nem vehettem, holtig sajnálom) jutottak eszembe, s annál inkább kívántam leírni, mert azon 13 vértanú közül többen, de különösen Damjanich, kit a rajongásból tiszteltem, kinél több ízben szolgálatot tettem, s lelkeim melyéből örültem, ha közelében lehettem, főparancsnokaim is voltak. Es most, visszaemlékezésem sorait azon hazafiai jó kíváncsúnál zárom be, hogy az aradi városa, hol az én veressapkás koromban úgy, mint a mult nehéz és a jelen időben is mindig a legnagyobb hazafiak az igazi magyar érzelmű polgárok voltak az igazi magyar végig maradjon meg magyarnak! Isten áldása legyen egy a városon, mint annak népein!

Kapros Gábor.

Diplomatiai baklövés. Irta: Kovatta G. Ford. Cs... K... (Folyt. és vége.) — Megboldogult?! — Ah az a köztani való boldog, Raiberti, az az örült — meg tudta volna most fojtani — össze cserélte a két nőt — a másik — a másik volt az elő Tolosana neje! Ezen elmelkedés alatt mindinkább hátrább húzódt: a fiatal ember, egészen a pamiag szélére; már azt sem tudta, mit tesz, homlokát keztyűvel törölgeté, kereste szem-

selőházban ugyanazon álláspontot, melyet a kormánypart értekezletén kifejtett. (Lásd az előző cikket.) Közel 1/3-kor kezdett szólni gróf Csáky Albin közoktatási miniszter s leplezetlen őszinteséggel védte a maga rendeletét és álláspontját. Csáky rendkívül fontos leleplezéseket tett a püspöki karral folytatott előleges tárgyalásokra nevez, s konstátálta, hogy a püspökök dogmatikus akadályokat nem emeltek a rendelet ellen. A kormánypart zajosan tüntetett: Csáky mellett; az ellenzék pedig rokoszenvenesen ismerte el a beszéd szépségét és bátorságát. Az ülés első felet a földművelési költségvetés hátralevő részének letárgyalása töltötte be. E tárczával különböző kisebb teleknek felszólaltak: Tóth Antal, Ugron Gábor, gróf Bathlen András, Papp Elek, Thaly Kálmán, Csáth Zsigmond, Gosztonyi Sándor, Uray Imre, Bernáth Béla, Boda Vilmos és Fejér Miklós.

Színház.

(Valentin Lajos színházgató lemondása.) Valentin Lajos, színházunk társigazgatója, a következő lemondási nyilatkozatot intézte városunk tanácsához, melyet egyelőre minden kommentár nélkül közlünk: "Tekintetes Városi Tanács! Ugy a városi Tanács, mint a színházgató közönség iránti kötelességeim azt követelik, hogy a színház jövő kezelése iránt határozott és leplezetlen nyilatkozatot terjeszsek be. A korábbi és jelenlegi színdény eredményei arról győztek meg, hogy teljes lehetlenség az eddig mutatkozó anyagi eredményekkel a debreczeni színház kezelését akként vezetni, hogy az eddigi anyagi terhek közül ki tudjak vergődni, sőt arról győződtem meg, hogy kénytelen vagyok az adósság-csinálásba miadinkább belemertülni. Hálával ismerem el, hogy a t. városi Tanács és közönség nagyon sokat tett a végett, hogy megkönnyítse anyagi kalamitásaimat, azonban kénytelen vagyok belátni, miszerint a körülmények sziate ellenem dolgoznak, mert bevetelém nem fedezik a nagymérvű kiadásokat. Lehet, hogy ennek egyik oka abban rejlik, miszerint a t. közönség úgy az én, mint társulatom tagjainak több év óta tartó működését meglegelte, és e tekintetben új igazgató, új személyzet és új tenyezők több vonzerőt fognak minden irányban gyakorolhatni; ennélfogva kötelességemnek tartom hogy megmutassam azt, mennyire nagyra becsülöm a debreczeni színház látogató közönséget, és e nemes város melyen tisztelt Előjáróságát, — ezennel kötelességemnek tartom kinyilatkoztatni, hogy most idejekorán sietek bejelenteni, miszerint a debreczeni színház további kezeléséről ezenel tisztelettel lemondok, és kerem, hogy engemet a debreczeni színháznak további kezelésétől melőztassék felmenteni, oly módon, hogy én a színdényt 1891-ik évi virágvasárnapján (március 21-én) bevegesszem, amikorkor már az összes bérletet lejárthatom és le is játszom. Minthogy pedig ezen lemondási és felmentési kérdés úgy a város színháza vezetésére nézve, mint az én jövőmre nézve is melyen életbevágó eljárás, mely tisztelettel kérem a t. Tanácsot e tekintetben haladéktalanul intézkedni és engemet felmondásom elfogadására nevez, minél rövidebb idő alatt kegyeskedjék értesíteni. Végül nem mulasztatom el a nemes városnak irányomban számtalanszor tanusított anyagi támogatásáért halás köszönetemet kinyilvánítani.

üvegét, mely orrán ült, keresett szavakat, pedig legjobban az ajtót szerette volna keresni. — S ön azt hiszi — megvan győződve, hogy megboldogult ferje megbocsát önnek, ha — Hiszen képmását künd nekem. — Köszönöm az ilyen csodát, mormogá dühösen fogai között Gino. — Ön csodálatosan hasonlít hozzá. — En? — En hasonlítok hozzá? — Hangja, alakja — különösen szeméi, s ezen hasonlatosság mindjárt megkedveltette velem önt. — Tehát ferjét idéztem fel emlékébe ez előtt egy néhány percczel? — Igen, most már bevallhatom — most midőn örökre egyesítve vagyunk, bevallhatok mindent. — Tegnap, a mint megpillantottam, azt hívem, ő tamadt fel; vágytam hallani édes hangját s mikor — De eleinte nem igen jól bánt velem. — Próbára akartam tenni — aggodám, de szerencsémre hiába. Remegtem jövőmért — boldogságomért. Hisz lehetett volna ön egy unalmas "dandi", könnyelmű, elbizakodott, ki nem tiszteli a női nemet s a ki a nő becsületét semmibe sem vesse; egy ellenáthatatlan, kinek életfeladata — hódítani; egy kö zönséges Don Juan egy szultán, kinél mindig van néhány keszkenő... — Kétkedése — Kétkedésem meggyalázta jelemét ep úgy, mint azon férfiak emlékéit, kire emlékeztem. — S ezért — Erzem, hogy tartozom önnek kártpótlással, — Tolosanaiban fogok bocsánatért kö-

Mely után maradok a tekintetes városi tanácsnak alázatos szolgája: Valentin Lajos, színházgató. A lemondási nyilatkozat felett a városi tanács még eddig nem határozott.

Figaró házassága.

Tegnap Beaumarchais klasszikus vigjátéka került színe: "Figaró házassága." Elég szép közönség nézte végig a darabot, melynek előadása azonban nem volt kielégítő. Az első felvonás elenken ment, de a többi már vontatott volt s csupán az ötödik felvonás végjelentéiben mutatkozott ismét az élénkesség. Figarót Bérczi játszotta. Alakításában sok eredetiséget tüntetett fel s több ízben zajos hatást idézett elő, mert természetesen és könnyedén játszott. Tajkerti Berta (Zsuzsi) most is meggyőzőt róla mindenkit, hogy napról-napra izmosodik a tehetsége. E szerepét kedvesen és élénken játszotta. Csiki (Almuvia) tegnap este tökéletesen eljettette szerepét, mivel alakításának pongyolóságához itt-ott a szerep nem tudás járult. Hegyesi (bekebrú) nem aknázza ki eléggé szerepének komikumát. Jók voltak: Konkoly Emília, Havina, Komlóssi I. és Balassa. A Pálota i Piroksa (Cherubin) ugyesen játszott és a romanzot érdelemmel szavalta.

Mandoki Béla jubileuma.

A debreczeni közönség egykori kedvence: Mandoki Béla a napokban fogja megtartani színesi pályájának 25 éves jubileumát s ezzel vehet elbucszuk a debreczeni közönségtől Sheridan Richardot fogja játszani, mert e szerepben aratta első sikert színpadunkon Remélhető, hogy a debreczeni műpártoló közönség melő módon fogja kitüntetni a jubiláló művészt.

HELVI HIREK.

* A kir. táblák elnökei. A "Jog" cz. szaklap k zli, hogy kik vannak a kir. táblák elnökeivé kiszemelve. Ertesülése szerint a debreczeni kir. tábla elnöke a budapesti kereskedelmi és váltótervezészek jelenlegi elnöke: Blaskovich István lenne; a budapesti kir. tábla elnöke Czordai Bódog államtitkar; a nagyvárad kir. tábla elnöke Erdélyi Sándor; a marosvásárhelyi kir. tábla elnöke Geczó János; a kolozsvári kir. tábla elnöke Szentiványi Gyula; a pozsonyi kir. tábla elnöke Lehótzky Kálmán, vagy Oberstchall Adolf; a győri kir. tábla elnöke Vörösmarty Béla; a kassai kir. tábla elnöke Berczelyi Jenő; a pécsi kir. tábla elnöke Zádor Gyula; a szegedi kir. tábla elnöke Paies Andor; a temesvári kir. tábla elnöke Puky Gyula, vagy pedig Janicsék József lenne. Majd megválnk, hogy ezen híresztelekekből mennyi az igaz?!

* Központi árucarnok. A dr. Balkányi Miklós által tervezett központi közlelemzési árucarnok tervrajzát közszemlére vannak kiteve az "István-gózmalom" raktarának (rakodó helyiségek?) ablakában. Napról-napra égetőbb szükség van Debreczenben a központi árucarnok felállítására, a városi tanács mégis oly ázsiai lassúsággal halogtatja ezen ügyet, mintha semmi érkeke nem lenne Debreczen város 60,000 fónyi lakosságának szükségletei iránt. Az árucarnok kérdését pedig igen czelszerűen meg lehetne oldani a piaczrendezésének kerdezevel; a debreczeni piacz állapota ma már

tűrhetetlen, úgy szerteszet van szórva, hogy a bevásárlás temérdek idővesztésébe kerül, sőt egyes piaczi tárgyakra azt se tudja az ember, hogy hol lehetne azokat megvásárolni. Mennyire megkönnyebbednek a vásárló közönség sorsa, ha egy központi árucarnokban minden szükségletét egyszerre beszerezhetné! Azt pedig, hogy a piaczi árak rendőri ellenőrzése mennyire megkönnyebbednek a központi árucarnok felállításával: mindenki belátja az első pillanatra. Kíváncsian várjuk tehát, hogy a központi árucarnok kérdésében városunk tanácsa, melynek a gyorsaság nem tartozik erényei közé, mikor fog már egyszer határozatot hozni?!

* Böközű társulat. Ma kaptuk meg az "Alsó-szabolcsi tiszai armentesítő társulat" jegyzőkönyvet, a Debreczenben ez év október 28-án tartott közgyűléséről. E jegyzőkönyvből kitűnik, hogy a társulat a házi kezelés mellett megtakarított összegből példátlan bőkezűséggel jutalmazta meg tisztviselőit, a menyibn Benedek Pál t. főmérnök részére 26,331 ft 02 kr, Dieenes Barna t. igazgató részére 21,942 ft 52 kr, Nagy Elek volt t. pénztárnok örökös részére 16,942 ft 52 kr, Kaposztás János volt ellenőr, jelenlegi pénztárnok részére 13,430 ft 97 kr, így összesen 78 196 ft 67 kr jutalékok adott.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház t. nác-terében 1890-ik évi nov. hó 20-ik napján d u 3 órakor gazdasági ülés tartának. Tárv: folyó ügyek.

* Elhunyt fodrász. Mede Gyula, szorgalmas és törekvő debreczeni fodrász, f. hó 18-án, ferfikorának délen elhunyt. Az ő házanak emeletén van a függetlenségi kör helyisége, egy a függetlenségi kör tulajdonképen házi gazdáját gyászja benne. Elhunytáról vették a következő gyászjelentést: "Mély fájdalomtól megtört szívvel tudtjuk, szeretett jó barátunk Mede Gyula f. hó 18-án reggeli 7 órakor, életének 42-ik, holdig házasságának 9 dik-e, hosszas szenvedés után történt kiűlmet. A megboldogult földi részei november hó 20-án, délután 1/3 órakor fognak Rózsa-ter 15 ik számu háznál tartandó rom kath. egyházi szertartás után, a czeled-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végiszessételetébe az elhunynak barátait, kártársait és ő-merőseit tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1890. november 19. Özv. Mede Gyuláné, szül. Szodrai Erzsébet; apósa: Szodrai András; testvére: Mede Lajos és neje Gaszner Irma; gyermekük: Matild."

* Az ifjuság munkálkodása. Megjelent a hittanszakú onképző társulat "Közöny"-euek ez idei első száma, a következő változatos tartalommal: "Szerkesztői előszó." — A protestantizmus nyelve és feladata." — Erdős József hittanáról. "A reformáció." (Költemény) Csáky Benő. "Meliusz." — Jánosy Zoltánról. "Péter" (Költemény) — Jánosy Zoltánról. "Oratorium szemle" — Solyom Lajostól. Vegül "Vegyes közlemények." A komoly törekvésre való ifjusági lapot Jánosy Zoltán és Szabó Béla hittanhalgatók szerkesztik s előfizetési ára egy évre (8 szám) 1 ft 50 kr.

* Apróságok. Megmagyarázta. Tónika: Mondd csak apa, miért mondják, hogy anyanyelv, — miért: nem anyanyelv?

Apa: Mert a mamák sokkal többet beszélnek, mint az apák.

Aki mindig hazudik. Ügyvéd: Kérem a tanut vallomására megesketni.

Bíró: Miért? kételkedik tán abban, hogy igazat mondott volna?

jutalmazni öt évi várakozását, hogy ezentul nem hagyom el — soha! — Ez lehetetlen — hivatalom — egy fontos ügyet bíztak reám — — Vagy elvisz magával, vagy lemond hivataláról! — De kérem — — Semmi "de," nem akarok elleuetéseket hallani. Feltekeny vagyok, iszonyu feltékeny. — Ön igazságtalan. En nem vagyok sem Don Juan, sem szultán, kinél mindig van egy néhány keszkenő... — Valóban, nem az, mert egyetlen egy kendője sincs; egy fél óra óta keztyűvel törölgeti homlokát. Ezeket mozdva, csengetett. Jean belepott. — Kérem, huzza fel azt a függönyt. — Nagy isten! Gínóhoz fordult, ki halványan s teljesen megsemmisülve ült előtte. — Racszul érzi magát? — Dehogy, — ez a forrósg — friss levégőre van szükségem, szabad levégőre. — Parancsolsz még valamit grófné? — kérdé Jean. — De igen, idehaza vannak a gyermekmek? — Nincsenek. Sétálni mentek, grófné — válaszolá a szolgál. — Kivel? Delain missel? — Nem, a gróf ural. — Mondja meg férjemnek, ha haza jön, hogy hozza be a gyermekeket, látni akarom őket. Elmeht! Utolsó szavainál Recanatira tekintett a grófné. A fiatal ember azonnal visszanyerte eredeti színet s alig lépett ki Jean, hveszen kitört;

Ügyvé...
Bíró: S...
Ügyvéd...
A diák...
Diák: A...
tással van...
Erzi: B...
Diák: M...
egy felvidalok...
levéldort...
* Piaczi...
megtartott...
1 Mm Buz...
1 Kés...
1 Róz...
1 Mm Árp...
1 Záb...
1 Teng...
1 Köle...
1 Zsák...
100 % Szal...
100 % Hái...
* Ingatlan...
venyszek...
nov. 8-tól...
László Julia...
Gabonás Ann...
Ferenc és ne...
Ferenc és ne...
birtokát 2000...
Soós Juliann...
részt átruhá...
Sarkadi Istvá...
Sarkadi Julia...
sai házat on...
juk illetőség...
és neje Bak...
Baranyi Győ...
földét 3800...
Bihari Julia...
Győri Erzsé...
frtrét. Id. Sz...
és neje Szed...
Hegedűs Győ...
veszik Nagy...
Lajos és ne...
Miklós és ne...
frtrét. Dr. B...
özv. Ösváth...
Kálmáné Os...
Mihály és ne...
Sándor és ne...
földét 7000...
Etekla Ecker...
frtrét.
Debreczen...
Ott áll...
utca bejárat...
itt gyűlnek...
kaszinó alk...
ber, ha látja...
vargók gyűle...
sikni testi r...
jében; mi...
nyek, de a k...
nevezetes O...
teketenek va...
legszálasabb...
is beszél.
Az a f...
dolgoznak, ha...
közöst egyik...
sem, az arany...
hoznak inkább...
Azokban...
nevezik a fo...
másik nem át...
és "lekap...
— Teh...
— Beve...
sohasem volt...
előtt meg Bo...
— De...
— Aty...
sohasem hor...
— S az...
— Az...
jában lapoz...
a braziliai...
— Teh...
már valahol...
— K...
mondá Lucia...
nem csak ki...
fojga bocsát...
sonlatosságot...
között.
— Gró...
Mindin...
ni kényes he...
serttetet s...
— S m...
— S u...
óra között f...
— Sob...
— Sob...
ketett.
— Me...
ridba.
— Ez...
grófné elko...
red, hogy G...
báta kegye...
ismet közel...
— Sa...
megyek Ma...
— I...
de nagyou

Ügyvédek: Igen, okom van rá.
Bíró: S mi az, a mi arra okod ad?
Ügyvéd: A tanu vadász

A diákszerelme.
Diák: Ah Erzszi kisasszony, milyen háttással van ön a kedélyemre?
Erzszi: Nos milyennel?
Diák: Mikor reggel a kávémat hozza, úgy felvidulok, mint... mint mikor a pénzszelvéldhordót látom belépni.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Mm Buza, Kétszeres, Rozs, Mm Árpa, Zab, Tengeri uj, Köles, Zsák Burgonya, Szalonna, Háj.

Ingatlanok forgalma a deb. kir. törvényesség mint teleknyvi hatóságnál folyó nov. 8-tól 15-ig. Molnár Mihály és neje László Juliánna veszik özv. Kornis Károlyné Gabonás Anna házat 1800 frtért. Ifjabb Mike Ferenc és neje Bánai Mária veszik ifju Mike Ferenc és neje Kasza Zsuzsanna elépi tanya-birtokát 2000 frtért. Szathmáry Mihály veszi Soós Juliánna Szathmáry Mihályné háza fele részét átruházás czimén 1500 frt értékben. Sarkadi István és neje Burai Mária veszik Sarkadi Juliánna Vilmányi Györgyné és társai házat ondódi és újföldes banki kaszálok tulajdonságát 1650 frtért. Győrösi Miklós és neje Bak Juliánna veszik Erdei Juliánna Baranyi Györgyné és társai ondódi szántóföldet 3800 frtért. Kocsán József és neje Bihari Juliánna veszik Tar Máté és neje Györfi Erzsébet ondódi szántóföldet 1000 frtért. Id. Szathmáry István veszi Serli Ede és neje Szecsey Zsófia szőlőjét 700 frtért. Hegedűs György és neje Gyulai Zsuzsanna veszik Nagy Sandorné és társai, valamint Nánási Lajos újföldet 611 frt 44 krért. Fejes Ferenc és neje Fényes Amália veszik Szabó Miklós és neje Burai Juliánna házat 1175 frtért. Dr. Bük Gézáné Fényes Borbála veszi özv. Osváth Imréné Horváth Jozseffa és Juhász Kálmáné Osváth Ida házat 6420 frtért. Kis Mihály és neje Szakáll Juliánna veszik Bozókai Sándor és neje Kovács Juliánna ondódi földet 7000 frtért. Kiss József veszi Szentési Etelka Ecker Jánosné házat újföldével 9000 frtért.

A kapitány előtt.

Debreczeni csavargók.
Ott állanak az érdekes alakok a kisujtóra bejáratánál, ez a helyük ősi idők óta, itt gyűnnek össze már kora hajnalban s oly kaszinót alkotnak maguk között, hogy az ember, ha látja, szébe jut a híres párisi csavargók gyűlékezete. Egyik érdekesebb a másiknál testi ruházat tekintetében és arckifejezésben; mindannyian erőteljes, markos legények, de a legmarkosabb közöttük a híres nevezetes Orvos Gyurka, akit királyokul tekintenek valamennyien — hogyné, hiszen legszálkább közöttük, aztán még a mértékű is beszél.

Az a foglalatosságuk, hogy napszámba dolgoznak, ha munka akad, de állandó foglalkozást egyikőjük sem vállalna el a világért sem, az arany-szabadságot éheznek, szomjuhozhatnak inkább.

Azonban, ha nem akad „leves” — így nevezik a foglalatosságot — akkor egyik-másik nem áll félre lépni a becsület utjáról és „lekapar” valamit a más-tulajdonából.

Tehát játékot tűzött velem, grófné?
Bevallom igen, s hogy leánykoromban sohasem voltam az Apolló színházban, s öt év előtt még Bolognában voltam.
De —
Atyám különben alacsony s szakállat schasem hordott.
S az arckép?
Az arckép? A koronás fők album-jában lapozgattam, és az a kép Don-Pedro, a braziliai császár képe volt.
Tehát mégis igazam volt, hogy láttam már valahol ezt a szakállat.
Külömben ne nyugtalanokdjék — mondá Lucia bájosan mosolyogva — Dom-Pedro nem csak király, hanem szellemes is s megfogja bocsátani, hogy egy fiatal diplomata hasonlatosságot talált ő közte s egy szegény gróf között.
Grófné, ön kegyetlen!
Mindinkább rosszabbul kezdte magát érezni kényes helyzetében, jónak látta adni a megsértettet s kalapjához nyúlt.
S most kezdé mélyen meghajítani magát.
S most reményem, hogy két s négy óra között fogom látni, mint a többieket.
Soha sem fog többé látni, grófné!
Soha többé?! — Lucia hangja reszketett.
Még ma este visszautazom Madridba.
Ezt sajnálom, őszintén sajnálom. A grófné elkomorlyodott, s oly szomorúan nézett rá, hogy Gimo azt hitte, talán mégis megbánta kegyetlen jatekát, s fáj neki távozása; ismét közeledett hozzá s megragadta kezét.
Sajnálja, igazán sajnálja, hogy vissza megyek Madridba?
Igen, mert akkor ott ügyeink nagyvonalúak, de nagyon rossz kezében lesznek!

ilyenkor aztán oda kerülnek a kapitányi szobába. Vagy pedig részegségükben „megsimogatják” egymást — akkor is békésen letűlik a büntetést — a városkosztosa.

Kis, tömsi legény. Szemeit összehunyorítja, jobbra-balra tekint, csak a kapitány urra nem mer ránézni. Azért vitte be szigorú tekintetű Benca, mert egy csikos nadrágu irtól tűzött merészkedett kéri az utcán, mikor aztán az ur szó nélkül ott hagyta, még utána kiáltott, hogy ez a henzegés mégis csak komisz dolog.

A kapitány ráéz a kismemberkére s megkérdezi tőle:
Hogy hívnak?
Az emberke felkapja a fejét.
Engem, kérem alasan? Gróf Deli Sándornak.
Ugy áll a dolog, hogy mivel neki van a legtisztességesebb testi ruhája, a czimborái elneveztek grófnak, azóta úgy rajta ragadt, hogy még ő is úgy nevezi magát.

Nánásról került be Balog Náczi, ott addig csavargott, míg megunta az egyhangúságot és bejött Debreczenbe vendégszerepelt. Pedig az apja módos ember, háza is van, de a fiát elcsapta magától, mert már egynehány-szor ráakarta gyujtani a házat.

Náczi ből pedig a világot sem nézne ki ennyi turpisság, hiszen olyan gyámoltalan az ábrázata, mintha vizet sem tudna zavarni, aztán meg a butaságból is nagy kanállal talált bevenni.

Tegnap jött be és ma már a kspitány elé került. Hurkát vett, meg is ette, de a fizetés sehogynem akart eszébe jutni.

Elkergetett az apád?
Igen, mert félt tőlem, hogy rágyujtom a házat.

Az apád a ház?
A fiu megszeppenve nézett a kapitányra.

Nem az apámé az.
Ne hazudj, tudom.
Náczi most már nem állta tovább a nagy bátorságot, epiptyeredve sohajtott fel:
Az meg sem igazság, hogy egy kis hurka miatt elvegyék az apám házat.

Orvos Gyurka szert tett egy forintra s úgy berugott, hogy az egész korcsmát kiverte egymaga. Benca, mikor kijözoanodott (érsd mindakettőjökre) oda fordította őt a kapitány elé, a ki két hetet hátrót a nyakába.
Megnyugszol az itelethen vagy felebbezel? — kerdi tőle mosolyogva a kapitány.

Gyurka nagy lelki nyugalommal azt felelte rá:
Nem felebbezek én, csak tessék nekem adni azt a kis szivarveget.

Leontesz.

Hazánk s a külföld.

Véres lelkesbeigatás. Fődra beszerezésodmegyei községben a lelkesbeigatás alkalmával a csendőrök és a lakosság közt véres harc fejlett ki. A román hívek meg akarták akadályozni, hogy az új pap beiktatása vegt a templomba lépjen. Az esperes erre Naszdórról csendőröket hozatott, kiknek megjelenése még inkább felzúdít az elégületlen tömeget. A kitört lázongás következtében az öt csendőr lött és a lázongók közül hatot agyonlőttek, míg tizenhárman súlyosan, tizenköt nyenyen megsebesültek. Szabó püspök ismerte a nép ellenszavát az új pap iránt, nem is akarta ezt kinevezni, de az esperes el vállalta a felelősséget. A lázongás, mint újabb táviratozók, már véget ért. Kolozsvárról Miskolczy Kálmán csendőrhadjáró a helyszínerre utazott.

Muzsák.

Párisból haza” cím alatt egy kötet utleírásra, illetve uti kalauzra hirdet előfizetést K. Nagy Sándor Nagy-Váradról. A 12—14 nyomtatott ívre terjedő füzet ára 1 frt. Az előfizetési pénzek nov. hó végéig küldendők szerzőhöz Nagy-Váradra. K. Nagy Sándor írta meg a „Turin-párisi kirándulást” is, s bizonyos, hogy újabb műve a mér megjelenetnek méltó folytatása lesz.

Közgazdaság.

Gabnaárak. (Budapesti terménytözsde nov. 17.) Buza tavaszra 8.02 pénz, 8.03 áru, buza őszre — pénz, — áru, május-juniusra — pénz, — áru. Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 6.28 pénz, 6.30 áru, aug.—szept. — pénz, — áru. Zab őszre — pénz, — áru, tavaszra 7.36 pénz, 7.38 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre 13.50 pénz, 13.55 áru. Sertésvasár. A kőbányai sertésdakeres csarnok távirata nov. 17. Az ület lanyha. M. urasági öreg nehéz 41.—42.—frtig m. urasági fiatal nehéz 42.—42.50 — frtíg, magy. urasági fiatal közép 43.—44.—frtíg, magy. uras. fiatal könnyű — frtíg, magy. uras. fiatal nehéz 41.—42.—frtíg, magy. uras. fiatal közép 42.—43.—frtíg, magy. uras. fiatal nehéz 42.50—43.50 frtíg, sserb. átmeneti nehéz 41.—42.—frtíg, sserb. átmeneti közép 41.—42.—frtíg, sserb. átmeneti könnyű. 40.—41 frtíg. Az árak hislialt sertésoknál párcukinat 45 kgl. 4%-os levonással métermásánkat értendők. Romániai és szerbiai sertésoknál, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőknek.

páronkint 4 forint aranyban vám fejében megtrítatták.
Sértésleltszám: nov. 14-én volt készlet 104,781 darab, nov. 15—16-án felhajtatott 1749 darab, nov. 15—16-án elszállítottatott 2302 drb. Maradt készletben 104,778 drb sertés.

Emlékezik-e?

(Költemény prózában.)
Ott ültünk az illatos kis boudoirban, az övében, ahol oly szép, oly kedves nekem minden; jó ismerősöm a legparányibb apróság, melyek ott hevernek asztalán pedáas rendezettségben...
Jó ismerősöm mind, hiszen mindenikhez egy eltöltött boldog perc emléke fűződik.

Hervadt rozsszáll, azon aranyos kis tányerkán, — szirmai csüggedtek s csak is a nyugalom tartja össze.
Emlékezik-e, hogy ez a csügge t rózsacsak nem reg-n meg kaczer rózsambimbó volt, — ott kaczerkodott azon a pihegő keblen, mely nuncsak egy rózsambimbót, de a kevely kameliát is boszkevé teheti, ha odajuthat...

A szerelemről beszélő „Harmatos eg” mellett ott van az az izléses, zöld bársonyos könyvecske, ragyogó e z u s t monogrammal.

„Emlékkönyv”
Egy szócscska csak, mely többet beszél száznál.
Emlékezik-e arra, mikor megeng-dte, hogy en is írjak bele?

En irtam, s maga kinevetett! Miért? Talán maga sem tudta.
A feledés feltételezi a szerelmet, de a szerelem nem a feledést.

Ezért nevetett maga ki engem — azt mondta, hogy nem érti.
Igaz van, akkkor még gyermek volt, aki meg a szerelmet is csak sejtette, nemhogy a feledést ismerte volna.

Az igazi szerelem a legerősebb szenvedély, mely assan, az idő kézreműködése mellett válik csak azza.

A pillanat nem szül szenvedélyt, nem szerelmet s nem különösen bensű, igaz szerelmet.

Az idő kerekén lemorzsoltnak azóta egy pár esztendő. Most már nem nevet ugye az általam irt emléksoron? Nem nevet, de fél tőle!

Fülemben cseng pajzán nevetése most is, melyre csak az ingerelte, mert azt mondtam: szeretem.

Emlékezik, menyire fájdalmasan, érintett nevetése? Ugy éreztem magamat mint az a tragikus színész, kinek legszebb, leghatásosabb dikciója után a karzat nevet. Pedig akkkor már nem volt gyermek, csak naiv. Most már tudom, hogy az a nevetés csak alarcz volt, melylyel az igaz erzelem nyilvánulását akarta eltakarni.

Mos: már azt is tudja, ugy-e, hogy gyenge az ilyen alarcz s a szenvedély tüze kitört alóla, — megjelent az a gyenge pir, az a zavart, letűzött tekintet, mely oly elragadóvá teszi magukat naiv leányokat.

Nehéz azt eltitkolni, ami felett uralkodni képtelenek vagyunk...
Az idő halad; különösen ha nem akarjuk — rohan. A gyermek lánykából naiv, a naiv leányból nő lesz. Amivel eddig csak játszott, az most állandó, fő helyet foglal el gondolatai labirintjában. Ugy-e igaz a m van?

Ne szakitson félbe. Leolvassom arczából, szememből a feleletet.

Emlékezik-e hogy itt ültünk akkor is, midőn először volt bátorságom kimondani azt, amit éreztem — a gyermek leánya nem értett meg, a naiv leány kinevetett, a nő azonban így nyilatkozik maga által:
„A szerelem mindent pótol, a szerelmet semmi sem!”

Ugy-e ezeket a sorokat hozta alá abban a piczi y könyvecskeben, mely a szerelemről beszél? Most érzi már ennek az igazságát ugy-e?

Ne szőljon, engedje szeméből kiolvasnom azt, mit mondani akar. Hagyja, hogy gyönyörködhessem annak beszélő ragyogásában, melynek fényt a szerelem tüze kölcsönöz... Látja, már ki is olvastam. Azt akarta mondani, ugy-e, hogy kiálhatatlan vagyok, mert ezeket emlékebe idézem

Ne mondja azt, hisz’ oly jól esik a jelen es mult összehasonlító felidézése. A gyermek leány naivságot oly jól esik összehasonlítani a nő komolyságával. A jelen kellemeit hatványozva élvezem, ha felidézem a mult gyötrelmeit. Jegyezze meg magának jól: a szerelem olyan mint a mérég, sorvasztani ép-ugy, mint életet adni képes...

Olvassak-e meg abból a ragyogó szempárból, mely oly csacska módon mindent kibeszél? Ugye ne, hisz’ a mult egyfűnkre érthetetlen volt, a másikra pedig gyötrelmes. A jelen megmagyaráz, kipótól mindent...

A jövő?...
Ah hagyjuk azt — a boldogoké a jelen, a jövő a számítóké!...

A leszálló est a boudoir ablakán keresztül szűrődik — az emlékek, azok az apró cseccse-becécsk egybeolvadnak a félhomályban... A rózsabimbó ott azon az aranyos kis tányerkán ismét hervadtabb egy nappal...
Magyaróssy Imre.

SZERKESZTŐI POSTA.

A „suttógó Jázmin” aláírással levelet kaptunk, melynek irónyé azon kérdést intézi hozzánk, hogy „tulajdonképen melyik napot kell a lányoknak megbőjtölni, hogy Andras-ejelen almodjanak, az előtte valót-e, vagy Andras-napját?”

Sajnálattal jelentjük ki, hogy a babonás szokásokat kellőleg nem tanulmányoztuk, így a feltett kérdésre határozott, szabatos feleletet nem adhatunk. Azt tanácsoljuk azonban, (kálvinista létünkre a bőjtölésnek különben is elvi ellenségei levén) a „suttógó Jázmin”-nak, hogy ne bőjtölje meg egyik napot se, mert a koplálás nem Istennek tetsző dolog (az emberi gyomornak meg kivesései tetszik), hanem tanuljon meg jól sütni, varrni, főzni: akkor aztán minden bizonynyal fog férjhezkapni!

H. Urnak, helyben. Beküldött cikkére tegnapelőtt megadtuk a választ. Ön azonban nyit levelező-lapon ránk ír: „A cikk felvétele esetén számlát nem kérek.” Soh’se féljen tőle, mert a cikk meg se jelent, de ha megjelent volna is, akkor se terheltek volna önt számlával. Monjon ön rá példát, hogy mi valamely cikk felvételeért számlát küldtünk volna! Hirdetésekért, nyitlteri-és reklám-szavastitjuk cikkéit, ha azokkal véletlenül egyetért-nénk. Ne féltesse a szembt mi fölünk, mi azonban komolyan félünk az ön cikkétől, melyeknek irányja az elemi iskolák színvonalán nem emelkedik felül!

Debr. Színház.

Holnap csütörtökön, 1890. nov. hó 20 án, páros bérletben, itt hatodszor:

A szegény Jonathán.

Nagy operette, 3 felvonásban.

Vasutimenetrend.

Table with 2 columns: Destination and Time. Includes Debreczenből indul, Budapest-N-Váradról érkezik, Debreczenbe érkezik, Budapest-N-Váradról indul, Főszerkesztő: Szilay Gyula, Felelős szerkesztő: Kósa Barna, Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu, Kiadó: Kutasi Imre.

Rickl József Zelmos

DEBRECZENBEN

ajánl

„ASTRALINE”

nevű legjobb salon petroleumot, mely nem robban még 70° C. mellett sem. Igen alkalmas minden szoba világításra, mert nem füstöl és nem terjeszt semmi szagot; továbbá igen olcsó árak mellett

Király petroleumot,

Angol fehér, Ananás, Jamaicai,

Cuba, Brazília

RUMOKAT,

Caraván-családi Theát

és

THEA SÜTÉMÉNYEKET.

Különös figyelmébe ajánlva a mélyen tisztelt közönségnek a mai kornak megfelelő, orvosilag rendelt

Francia Cognakot

ugy beltöldi leghíresebb viágosi, a melyek nagy raktáron vannak,

Ajánlom a legfinomabb minőségű:

Cuba-, gyöngy-, arany-, Jáva-, Mokka-kávékat

ANANASZ-, JAMAICA-RUMOT

Igen finom:

Mandarin, császár-keverék, karaván, Pecco-virág

TEÁKAT,

FRANCZIA- és MAGYAR-COGNACOT,

az Erdélyi Pincze-Egylet borait, ugyszintén TOKAJI, RUSZTI-ASSZUT, BUDAI, MENESI és EGRI veres borokat.

Ementali, Gróci, Parmai, Gorgonzola, Imperiál, hágenbergi sajtokat.

FINOM ÓSZILIPYÓI JUHTURÓT

SZEPESSÉGI FŐZELEKEKET.

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe ujonnan berendezett tollüzletemet; különös figyelmet fordítok a kiházasításokhoz szükséges tollakra, melynek úgy új, mint tisztaságáért kezeskedek.

Leidenfrost Ármin,
DEBRECZEN. „Bika” szállodával szemben.

Kunz József és Társa
Budapest, DEBRECZEN, N-Váradsz.

Legújabb őszi és téli ruhaszövetek, szintartó velezek, TÉLI KENDŐK és Trico derekak nagy választékban érkeztek. (2.)

Nines többé köhögés!
mell- és tüdőbajokban szenvedők részére

Dr. med. Fáykiss
szepesi kárpáti gyógyfűkivonat

1 üveg használati utasítással 75 kr.
Bontozékokká 1 doboz 1 cs. 50. 35 kr. 1 cs. 25.
20 év óta legjobb sikerrel használva köhögés, hurut, hökhurut, influenza, szűkmelegség, lélekzési akadályosnád, oldalszurásnád, idült hökhurutnád, tüdő-gyulladásnád. — Kapható magánál a készítőnél, Fáykiss József gyógyszerüzletében a „nagy Kristóhoz” Budapestben, továbbá Török Józsefnél, Király-utca 12., Thalimayer és Seitz és Kochmeister F. uraknál. DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek, Tamásy Béla és Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

JAEGER.
Kardos Lászlónál
czegléd-utcza-i fő- és piaczi fióküzletében

Kaphatók az eredeti és egyedül valódi JAEGER egészség-fentartó és fejlesztő ingek, ujjasok, lábvalók, férfi- és fiúk részére. Ingek, ujjasok, vállfűzők, vállfűzővédők, bugyogók, szoknyák, mellvédők, térdmelegítők hölgyek és leányok részére.

Lovagló mellények, láb-szármelegítők, haskötők, a katonaság részére.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bizonyult egészségvédő, mosható

Jaeger utcza-i fiu-öltönyök
minden színben és többféle szabás szerint. Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.

Nagyválaszték: színes ablakfüggönyökben, gyapjú ágyterítőkben és flanell takarókban.

Rumburgi, Creas és Irlandi vásznakban, fehér- és színes zsebkendőkben, teljes kiházasítási kelengyékben, valamint minden e szakmába vágó cikkben. 1.

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

ujjonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó velezek,
Téli (Himalaya) kendők,
Alsó ingek, nadrágok,
Harisnyák, keztűk.
Nagyválasztékban:

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK,
Flanell takarók, lópokrócok,
Szőnyegek.

Ruha-eladás.

Edelmann Olga czég
atteliejében Bécs I. Spiegelgasse 23.

Angol-, béli-, estély-, utcza-i öltözetek, felöltők, jaquettek stb. a lelegegánsabb kivitelben kaphatók. Kívánatra ruha-minták és árak ingyen megküldetnek.

129.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapestben tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, szerzési és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

| | |
|-----------------------------------|----------|
| A. Asztali dara nagy és aprószemű | 100 kiló |
| B. Szinte középszerű | 16.20 |
| O. Kiválószit | 15.20 |
| 1. Lángliszt | 15.— |
| 2. Montliszt | 14.60 |
| 3. Zsemlyeszt 1-ső rendű | 14.40 |
| 4. 2-od | 14.— |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | 13.40 |
| 6. Szinte 2-od | 12.80 |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső | 12.20 |
| 8. Szinte 2-od | 11.60 |
| 8 1/2. Barna 1-ső | 10.80 |
| 9 1/2. Szinte 2-od á 70 kg. | 9.40 |
| 9. Lángliszt | 70 8.— |
| 10. Veres liszt | 50 — |
| 11. Finom korpa zsákkal | 50 4.60 |
| 12. Durva korpa zsákkal á 50 kg | 4.20 |

A finom és durva korpa árából eddig engedélyeztet 5%-tól engedemény a fennemittett egyezmény folytán szintén beszünttetett.

Debreczen, 1890. okt. 25.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindenté a

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket.
ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET
arany, ezüst és színnyomatban;
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek

A papir gyári árban számítottatik.

HIRDETESEKET a kiadása után hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közteseznek

KUTASI IMRE
könyv- és könyvmda tulajdonos.

MINUTEIS LONDON
DISZOKLEVEI 1877

DEBRECZENBEN, Főpiacz

SZ. NAGY KAROLY-ház.

Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1890. X

Helyben és postán
Helyben és postán
Helyben és postán
Helyben és postán

Gyűjtemény
A lap szellemi részét
fennköltül gondolták
széleskörűen; Nagy
utca, 1894. szám, De
breczen, a szerkesztő
magyar kiadónak

Művészeink
T. L. LAJOS
Kereskedőbírósági elnök
a KUTASI IMRE
nyomdájában a postán
szállítják.

Az elker...

Tegnapelőtti kezdtek az elker dícsérőleg emléke jérő, melyet az ott a kormány nem titkolhatják némi aggodalmat. A jó katol kis malörje az, sodorták őt a t élire, midőn a nisták egyike: néi tagja, sőt lelke, ki a ne Baross Gaboron binet többi tagj a babukat.

A csak az még egy fogant páry-kabinetet, övétől eltérő irá emelhesse sarkak kezeti jellegű ká hű szövetségesei viláig tudja, hog Csáky grófok jó katolikusok, harcz fölidézés hogy azon percá mihelyt a Tisza ellenök fordul, s meggyőződésük dilemmát, melyt sem a Tisza-kor papággal nem mindkettő rájuk veszedelmes.

Simor her járt, sőt a kir máz az elkeres mely valóságos a kormánypart kább, mert ő f kormány tervei

Szapáryék vet mozgásba 26-iki rendelet szont a kormá sége már azér kompromiszum tudja, hogy ha kedik ki alapá akkor a jöv csutos kudarcz roppant hiva getés is hajót közt a katoloi kodik. Van e idejében Tisza buktak jelöltj ben, mikor S sége volt.

Most min és miben haj sége akaratára menyeket, ten idegenkednék dekébe ütkező nehéz és váls nek be a Sza lyei könnyen

De az is ezinübb, hogy tán m i n d k teend, és sike elintézni: hog gyon ne cso kath. suscept

Mindene zettükre, hog nyunk a kó modni, hogy lam érdekéb legalább rés

Különb vagy holnap mindenki tes